Rownania, réznosci 1 nierownosci kwadratowe

1. Rownania kwadratowe

Zadanie 1. Réwnania kwadratowe w postaci ogélnej ax? +bx +c =0
b) 22 — T —8=0

e) 22— 10z +16 =0

h) 2> +4r —12=0

k) 2?2 — 122 4+20 =0

a) 2> +5x+6=0
d) 2> -9 +14=0
g) v2 =5 —14=0
j) 22 —3xr—18=0

c) 22 +8r+12=0

f) a2+ 11z +18=0

i) 12 -2 —15=0
) 22 -7z —-18=0

Zadanie 2. Przenies wszystkie wyrazy na lewq strone, przedstaw w postaci ax? + bx + ¢ = 0 i rozwigsz. Wskaz

nagmniejszy pierwiastek

a) —x? +5x = —5x + 16 b) 22 —12 =2
d) —2?> =13+ 142 =0 e) —4xr +12 =22
g) br —2>+9=-2x-9 h) 2 =8z + 7

j) 2?2 +5x+6=0 k) —22+8=—-Tx

c) bx—axl=x+4

f) —2*+5x=-x+9

i) 13 — 22 +6x =22 -7
) 17— 22% + 5z = —2% — 11z

Zadanie 3. Wykonaj dziatania, przedstaw réwnania w postaci ogélnej ax® + bx + ¢ = 0 i rozwigs

a) (x+3)(2z —5) = 14 — 8 b) 2z -3 -21==x
d) (x —4)3x +2) =2?—20x + 4
g) 222 + 9z — 5 = (2 — 1)?

i) 3x—2)(z+1) =222 -2 -7

h) (4z —5)*> =42® — 9z + 5
k) 2z(2x +3) = -9 — 6z

e) > +3r — 18 = (2x — 6)(2z — 1) f)

c) (
(

xTr —

xTr —

2)24+10 = —2? — 8x
I +3)=-r-3

i) (x+4)? — 22 =11
1) 10 +40 = (x —4)(z +4)

Zadanie 4. Funkcje przedstaw w postaci f(x) = ax® + bz + c i oblicz jej miejsca zerowe

a) f(z) =222 — 152 +7 b) f(a) = 32" +7— 20z
d) f(r)=—-32%—10x +8 e) f(z) = —19z + 20 — 22
g) f(x) = —4+ 422 + 152 h) f(z) =192 + 62% — 7
j) f(x) =222+ 172 -8 k) f(z)=—T22+9+ 18z

c) flz) =
r

i) f

) f(x)=

222 + 9z — 1 — (22 — 3)?
= (22 -5)°
= (z—6)* 4 32% — 27

322 — b + 48 — 2(x + 2)?

Zadanie 5. Oblicz pierwiastki i podaj ich przyblizenie dziesietne(do dwdch miejsc po przecinku)

a) 3 +22% =4 b) 32 +1 =5z

d) 202 =7x -9 e) 12x — 1 = 3622
g) 120 +922+4=0 h) 10+ 322 = —Tx
j) —32?+1="Taz k) 3z — 1 = 3a?

Zadanie 6. Rownania w postaci iloczynowej (ax + b)(cx +d) = 0 lub a(x — x1)(x — x2) =

a) 2z —3)(1+z)=0 b) —4z(3z+5)=0
d) 3—4x)(2x+9)=0 e) x? = 3x
g) 5x = 2522 h) 2?> = —x
j) (x+5)2x+3)=(x—2)(x+5)

f)

k) (x+3)2zx+7)+ (x—5)(x+3)=

c) 13 +422 +152=0

i

22 =4—-Tx
x2—4%x—|—1520

1
3
1) 227

+ 6 =4x

¢) 222z —7)=0

f) 2z —622=0

i) (x—2)2x+3)—(z—2)(z—1)

1) Qe +1)3z+3) =

—z(2z + 1)

Zadanie 7. Zgadula - zamien postaé ogdlng na iloczynowq, 2gadnij a i b we wzorze v+ (a+b)x +ab = (v +a)(z +b)

b) 22 —2—-6=0
e) B2 +7x+6=0
h) 2% + 5z — 36 =0
k) 2% — 13z +48 =0

a) 22— 52 +6=0

d) »> +13x+12=0
g) 2> — 152+ 36 =0
j) 22 —5r+24=0

c) 22 —4x—12=0

f) 2 —Tx—18 =0

i) 22 +10x+24=0
1) 22 + 16z + 48 = 0

Zadanie 8. Réwnania w postaci kanonicznej A(az +b)?> + B =0 lub a(xr —p)2 + ¢ =0

a) (2z—3)2=4 b) 22 —196 =0
d) —=32x+1)2+27=0 e) 150 — 622 =0
g) 4Bz —17)2=9 h) 4 = 922

j) 2(2z +9)% =123 k) 22+1=0

c) 2(1-3z)%2 =18

f) —3(2z — 5)2 = —48

i) =23z +4)? =38
1) 4(x —3)2 =25

— 422+ 8z —5

=0
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Zadanie 9. Rownania w postaci kanonicznej

a) (x—3)2=7 b) 22 -32=0 c) 2(1—2z)% =24 d) —=33x+1)2+72=0
e) 120 — 622 =0 f) —2(3z —5)% = —48 g) 4(3z — 5)? =12 h) 6 = 922
i) —2(x —5)2=-12 j) 22z +1)? =21 k) 22 +5=0 ) 3(x—3)2=1

2. Roznosci kwadratowe

Zadanie 10. Roznosci w postaci ogdlnej

a) 22+ 8z +15#0 b) —2? +8x—12#0 c¢) 20x — 12 # 322 d) 14+ 2% +z # 10z
e) 422 + 16 # 16z f) 2>+ 11z +18 #0 g) > —br —14#0 h) 2% +4x —12#0
i) 22 —2x —15#0 j) 22 =3z — 18 #0 k) 22 — 122 +20#0 ) 22 —Tx —18 #0

Zadanie 11. RozZnosci w postaci iloczynowej i kanonicznej

a) —3x(2z+7)#0 b) 2x(2x—5) #0 ¢) 3—2z)(4x+6)#0

d) (4+ )% # 64 e) (x—T72x+3)—(x—7T)(z—-1)#£0 f) (x+6)(2x+3) # (z —2)(x +6)
9) (@+3)2z+7)+(5-22)(x+3)#£0 h) —3Bz+1)2+72£0 i) 288 — 822 £ 0

j) 2+ 18 #0 k) 22 — 122 #0 [) =T —18#0

Zadanie 12. Wyznacz dziedzine funkcji

a) b) ¢ d) )
oo f) = fa)=at flo) = -
e) f) 9) h)
)= o =FTmvs O gramoy 9" mees
g ) b y
o = e S = 5 fo =" e

3. Nierownosci kwadratowe

Zadanie 13. Nieréwnosci na wykresach

f(x)<0 f(x)<0 4 \ / f(x) =<0
b) )

f(x) =0 f(x) > 0 f(x) =0
f(x)>0 /2\
h)

e) f) /\ 9) :

\ / f(x)<0

5 1 f(x)<0

6 f(x)=<0
f

ey M\ 0 )
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Zadanie 14. Nieréwnosci w postaci ogdinej

a) 2 —22+1<0

d) =9 —22% + 12z > 27

g) 222 —x+7<0
j) gt —3x—3<0

b) —x? + 160 — 64 >0

e) 422 +16 > 16z

h) x? + 5z +8 > 8

k) La? — 62 +10>0

Zadanie 15. Nieréwnosci w postaci iloczynowej i kanonicznej

a) =3(x+1)(z-3)<0

d) —3z(4+2) >0
q) %sz%xZO

j) 6422 — 49 > 0

b) 42z +3)(2—52) >0

e) 42?4+ 162 < 0
h) —2?+92 <0
k) 12216 <0

Zadanie 16. Wyznacz dziedzine funkcyi

a)
flx)=+v—22+ 8z —12
e)
flz) = S N—
V2 +4x+4
i)
flx)=+v—-4224+ 12z -9
Zadanie 1.
a) A=1 {-3,-2}

e) A=36 {2,8}

i) A=64 {-3,5}
Zadanie 2.

a) A=36 2

e) A=64 —6

i) A=144 —2
Zadanie 3.

a) A=225 {-1.7}

e) A=1 {223}

i) A=16 {-5,—1}
Zadanie 4.

o) Mz=1{3,7}

e) Mz={1,-20}

i) Mz={3}

Zadanie 5.

a) =2V —24VAL 0 85

e) +~0,17
i) 6,71 =17,50
Zadanie 6.
a) {_17%
6) {07_3}
Z) {27_4}
Zadanie 7.

b) c)
xr — 2
J(@) = Vix — 9x2
f) 9)
Va2 -3z —4
f@)=—F5——
T4+
. k
J) /
x—1
T =yz5s
Odpowiedzi
b) A=81 {-1,8}
f) A=49 {-9,-2}
j) A=81 {-3,6}
b) A=49 —3 ¢)
f) A=0 3 9)
i) A=49 —1 k)

b) A=361 {-3,4}
f) A=25 {32}

¢) A=16 {-6,—2}
g) A=381

¢) 30z + 25 < —9z2
f) a2+ 11z +18 <0
i) 4% —2x +5 > Tx
) 22 — 70 +18 <0

c) —2(x+ %)(1 — 3x)
f) —222 — 52 <0

<0

i) 22 —49 >0
1) =322 <0
d)
3 z) —
fla) = o+ e f()
h)
V2zr—1 o
f(x):m f(x)
l)
. :x2+3x—10 flz) =
f(z) 7

{727 7}

k) A=64 {2,10}

A=0 2
A=121 -2
A=81 -1

) A=-96 0
9) A=121 (1,6}

d) A=25 {2,7}

h) A=64 {—6,8}

) A=121 {-2,9}

d) A=144 1

h) A=36 —7

) A=324 —1

d) A=196 {—6,1}
_ 5 4

h) A=1 {24

j) A=0 {1} k) A=0 {-%} ) A=324 {—4,14}
b) Mz={3 -7} ¢) Mz={%, 10} d) Mz={%,—4}

f) Mz={3} 9) Mz={3,-4} h) Mz={-3,33}
) Y EYTa s o) ST ST g5 d) 0

) =T =TT 0,78 9) =3 ~—0,67 h) 0

i) —2,1~0,33 k) 3,1 13

b) {0,—3 ¢) {0, 7} d) {§,-5}

£) {03 9) {0, 3} h) {0,-1}

i) {-5} k) {-3,%} ) {-3,-3}

jak zgadniesz to bedziesz wiedzie¢ jakie to pierwiastki
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Zadanie 8.
o) {33
¢) {5.-5}
i) 0
Zadanie 9.
0) {3— 7,3+ 7}
e) {-2v5,2v5}
i) {5— 6,5+ 6}

Zadanie 10.
a) R\ {-5,-3}
e) R\ {-2}
i) R\ {-3,5}
Zadanie 11.
a) R\{0,—-%}
e) R\ {—4,7}
i) R\ {-6,6}

Zadanie 12.

a) —x2+8x—12#0
D =R\ {2,6}

e) 22 +4x+4#0
D=R\{-2)

i) 422 +1224+9#0
D=R\{-3}
Zadanie 13.

a) (—o0,—3>U< 1%,—}—00)

Zadanie 14.
o) {1}
e) R = (—o0,+00)
i) (—00,1>U< 11,+00)

Zadanie 15.
a) (—oo,—1>U < 3,400)
e) (—oo,—4) U (0, +00)
i) (—o0,—7) U (7,+00)

b) {14,—14}
IRCE
D) A=2-3)

b) {—4v2,4v2}
f) {33}
i) (PR, =25y

b) R\ {2,6}
f) BRA\{-2,-9}
7) R\{-3,6}

b) R\{0, 3}
f) R\ {-6,-5}

iR

b) 4x — 922 #0

D:R\{ng}
f) 22 =5z 4+6#0
D =R\ {2,3}
j) 22 +5#0
D=R
b) R\ {-4} =

= (—o0,—4) U (—4,+00)
f)o
j) R=(—o00,+00)

b) {8}
f) <-9,-2>
Jj) < -3,6>

3 2
b)) < -5, >
f) <-5,0>
.7) (7oovfg)u(gv+oo)

Zadanie 16.

a) —x2+8x—12>0 b) 4z — 922 >0
D=<2,6> D=(0,3

d) 3xr —18>0 e) 22 +4x+4>0
D = (6,+00) D =R\ {-2}

g) 2 —1>0 A (z+4)(2z—1)#0 h) —2z(x—1)>0
D = (3,+00) D =(0,1)

j) &5 >2002-120 k) V740
D =<1,+0) D = (—o0,+00)

c) {_%7
9) &
k)0

}
}

@‘: [SIES

c) {%,%ﬁ}
g) {35303, 33y
k)0

¢) R\ {3,6}
g9) R\{-2,7}
k) R\ {2,10}

¢) R\{3,-3}
g) R\ {-3}
k) R\ {—12,0}

¢c) —22+9#0
D =R\ {-3,3}

9) (z+4)(2z—-1)#0
D=R\{-4,1}

k) 7#0
D=R

¢) (—o0,—4>U < 3,400)
g9) R\ {3} =

= (—00,3) U (3,400)
B) (—00.3)

c) 0

9) 0
k) (—o0,2) U (10, +00)

3 1
c) (*1:5)
g) (—00,0> U< %,+oo)
k) < -12,12 >

)
7
i)
Y

d) {1,-2}
h) {3,-3}
DAz 5}

= WIN
=

—1-2v6 —142v6
d){13267 14;’26}
h) {—48, 8}

373
V3 V3
D {3-%,3+%}

d) R\ {2,7}
h) R\ {2, -6}
1) R\ {-2,9}

d) R\ {-12,4}
h) R\{*lfﬁ, —1+32\/§}

) R\ {-F}

d) 3z —18#0
D =R\ {6}

h) —2z(x—1)#0
D =R\ {0,1}

1) s22 —4iz+15#0
D=R\{6,71}

d) < —4,+00)

h) {2}
o

—10—2v7 —10+2V7
d) (—OT, VT
h) (—o0,—5> U< 0,+00)
)0

d) (—4,0)
h) (—00,0 > U < 9,+00)
1) (—o0,+00)

—22+4+9>0

D =(-3,3)

22 -3 —4>0 AN z24+2#0
D = (—o0,—1) U < 4,+400)
422 4122 +9>0

D =R = (—o00,+00)

122 —4lz4+15>0

D = (—o0,6) U(7%,+oo)



